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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

fonctionnement
Question écrite n° 47775

Texte de la question

M. Léonce Deprez appelle l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur la qualité du Livre blanc
établi, dans l'académie de Lille par le syndicat des enseignants FEN-UNSA. Ce Livre blanc établit que la «
région n'a pas comblé le fossé qui s'est créé au fil des années », ce qui justifie pour la prochaine rentrée
scolaire, des moyens supplémentaires. Actuellement, ces moyens sont refusés, ce « refus est justifié par des
mesures égalitaires dans la répartition des moyens au niveau national, illusion qui ne repose que sur des flux
annuels, oubliant l'immense retard qui pénalise notre région, trop souvent victime de sa taille. Tous les niveaux
d'enseignement souffrent à des degrés divers d'un trop faible engagement de l'Etat ». Le Livre blanc établit que
la région Nord - Pas-de-Calais est la région la plus jeune de France, que sa densité démographique la classe au
deuxième rang national. Aussi est-il nécessaire qu'on en tire toutes les conséquences et que les moyens mis à
la disposition de l'académie soient abondés pour faire face à cette situation. Partageant ces préoccupations et
propositions, il lui demande de lui préciser la nature, les perspectives et les échéances de son action
ministérielle s'en inspirant pour que la région Nord - Pas-de-Calais puisse, notamment par l'éducation,
redéployer ses activités économiques et sociales, la plaçant parmi les régions de France qui ont contribué au
progrès de notre pays.

Texte de la réponse

La rentrée scolaire 2000 est préparée dans le contexte favorable d'une baisse démographique et d'une
augmentation des moyens. Une répartition équitable des moyens sur l'ensemble du territoire est recherchée à
travers des critères tant quantitatifs que qualitatifs. Par ailleurs, l'académie a bénéficié, au titre de
l'enseignement professionnel intégré, de l'attribution de moyens supplémentaires correspondant à 358
équivalents-temps plein. En effet, compte tenu d'une baisse démographique sensible, le taux d'encadrement
dans l'enseignement primaire (nombre d'emplois pour cent élèves) de l'académie de Lille, qui est, au demeurant,
en progression constante depuis plusieurs années, devrait passer de 5,28 emplois pour cent élèves en 1999 à
5,31 prévu en 2000. Parallèlement, pour ce qui concerne le second degré, la mesure précitée représente - 0,65
% du potentiel d'enseignement de l'académie alors que la baisse démographique devrait s'établir à - 1,33 %
d'élèves du second degré à la rentrée 2000 par rapport à la rentrée 1999 et que les calculs théoriques seuls
auraient conduit à un retrait bien supérieur.
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